

Atac dur la Consiliul Concurenței | Ciolacu (PSD): Chiritoiu are tupeul sa mai vina sa își dea cu parerea? Daca e asa destept, de ce nu vine el sa conduca România? Consiliul Concurenței - o institutie anchilozata

Presedintele PSD, Marcel Ciolacu, a repropus, miercuri, Consiliului Concurenței ca a permis unei companii sa ocupe 80% din piata asigurarilor RCA, practicând preturi reduse.

Chestionat, la Europa FM, ce parere are despre opinia Consiliului Concurenței conform caruia o plafonare a preturilor RCA ar trebui acompaniata si de o limitare în ceea ce priveste pretul reparatiilor, Ciolacu s-a întrebat cum de presedintele institutiei, Bogdan Chiritoiu, "are tupeul sa mai vina" sa își dea cu parerea.

"Daca e asa destept presedintele Consiliului Concurenței, de ce nu vine el sa conduca România? Domnul Chiritoiu are tupeul sa mai vina sa își dea cu parerea? E o institutie anchilozata. Cum e posibil - si pentru ASF, si pentru Consiliul Concurenței - sa ai patru falimente, pe acelasi domeniu, si dupa al patrulea faliment sa facem aceleasi greseli si sa nu ai nimic pregatit sa intervii rapid? Primul a ocupat cât mai mult din piata. A venit cu un pret mic, era clar ca la un moment dat va intra în faliment. E nesustenabil. A mers un faliment. Al doilea a ocupat 80% din piata, a dat faliment. Nici Consiliul Concurenței, nici ASF nu au facut modificarile. Macar ASF a avut bunul simt sa vina în Parlament, forul care l-a votat, si sa dea explicatii", a spus liderul PSD.

El a mentionat ca o firma de asigurari nu ar trebui sa ajunga sa ocupe 80% din piata si sa faca pretul.

"Nu ai voie sa ocupi atât din piata. Aici e rostul Consiliului Concurenței. Unde a fost Consiliul Concurenței când a vazut ca cineva ocupa 80% din piata, având un pret redus? Pe urma, când a ocupat 80% din piata, a facut pretul pietei. De aceea exista Consiliul Concurenței - sa nu existe asa ceva", a explicat presedintele PSD.

Potrivit acestuia, CEC sau EximBank nu trebuie sa dezechilibreze piata, ci vor fi necesare în contextul unui posibil faliment.

"CEC-ul si Exim-ul trebuie sa își asume. Statul român nu mai are aceasta pârghie într-o zona atât de sensibila si într-un serviciu public, astfel încât sa transferi imediat când, Doamne fereste, se întâmpla un faliment. Nu când a devenit o practica si nimeni nu a venit cu modificari. (...) Firma de stat, în primul rând, nu e nevoie ca statul sa o impuna pe piata, pentru ca dezechilibrezi piata. Îti trebuie firma de stat când, din greseala sau... ceva exceptional, cineva a intrat în faliment", a completat Ciolacu.

El a precizat ca ASF, în calitate de reglementator, trebuie sa faca propuneri de modificari legislative, pentru a rezolva problemele din sistem.

"Avem acest dar de a reinventa apa calda. Trebuie sa vedem care e legislatia si practica europeana. Și sa venim, exact cum este acolo, sa cream acel sistem concurential si sa nu se mai întâmple. (...) În momentul în care exista o emotie, întotdeauna preturile cresc. Și stim lucrul acesta. Și cred ca nu ne dorim acest lucru. Toata lumea care este asigurata în acest moment, este despagubita si vom vedea unde trebuie gasit echilibrul între costurile de reparatii si pretul asigurarilor", a indicat Marcel Ciolacu.

Purtatorul de cuvânt al Guvernului, Dan Carbutaru, a declarat, miercuri, ca dorinta Cabinetului, exprimata si de premier, este ca statul român sa aiba o prezenta activa în domeniul asigurarilor, mentionând ca exista un demers cel mai probabil legat de CEC prin intermediul caruia sa poata intra pe piata asigurarilor auto.

Senat/Comisia economica - Zamfir: Audierea lui Chiritoiu, reprogramata pentru luni; nu tinem cont de deplasările exotice

În cursul zilei de ieri, presedintele Comisiei economice a Senatului, Daniel Zamfir, a anunțat ca va reprograma audierea presedintelui Consiliului Concurenței, Bogdan Chiritoiu, pentru luna viitoare, la ora 12,00, pentru a prezenta măsurile întreprinse cu privire la concentrarea de pe piața asigurărilor RCA.

Chiritoiu și-a motivat absența de miercuri prin faptul că se afla într-o deplasare la Praga, iar la Comisia economică și-a prezentat la audieri vicepresedintele Dan Virgil Pascu.

"Constat că nu e prima dată când domnul Chiritoiu sfidează Parlamentul. I-am transmis să nu se joace cu focul. Este obligat să vină la audieri la Parlament. Motivul bizar pe care l-a invocat și anume că este plecat într-o deplasare la Praga, timp de 14 zile, este absolut revoltător. Comisia economică a Senatului dorește să facă cât mai curând audieri și la Consiliul Concurenței tocmai pentru că am fost sesizați de către presedintele ASF că a existat o concentrare în piața de peste 80% a celor două companii de asigurări City și Euroins. Se pare că aceste două companii nu întâmplător au intrat în faliment. Am reiterat invitația către presedintele Consiliului Concurenței pentru luni, la ora 12,00. Situația este deosebit de complexă și Consiliul Concurenței trebuie să vină la Senat să dea explicații", a afirmat, miercuri, Daniel Zamfir.

El a susținut că vicepresedintele Consiliului Concurenței Dan Virgil Pascu "nu cunoaște suficient de bine" istoricul pieței asigurărilor fiind în funcție de mai puțin de doi ani.

"Domnului vicepresedinte care a venit i-am transmis că dorim să vorbim cu presedintele instituției tocmai pentru că această instituție este implicată de multă vreme. Au fost și alte două falimente rasunătoare - Astra și Carpatica, când tot domnul Chiritoiu era presedinte la Consiliul Concurenței. Asadar, era bine cunoscută situația și cred că domnia sa este cel mai în măsură să dea explicațiile necesare. Domnul vicepresedinte este nou în funcție, are mai puțin de doi ani, nu cunoaște suficient de bine istoricul despre care v-am vorbit. Înțeleg foarte bine tertipurile pe care presedintele Consiliului Concurenței le folosește ca să scape de aceste audieri. I-am transmis, repet, să nu se joace cu focul. Luni trebuie să vină. (...) Nu poți să inventezi această minciună sfruntată că stai plecat 14 zile. Chiar cerem socoteala să vedem ce face presedinte Consiliului Concurenței într-o deplasare de 14 zile la Praga", a transmis senatorul PSD.

Zamfir a menționat că decizia de a-l invita miercuri pe Bogdan Chiritoiu la Comisia economică a fost luată luni, după ce presedintele ASF a precizat în cadrul audierii sale de către parlamentari că a sesizat Consiliul Concurenței cu privire la concentrarea în piața asigurărilor.

"Nu a răspuns solicitărilor noastre. Trimite astăzi pe altcineva, spunându-ne că este două săptămâni plecat. Spune că se va întoarce în țară pe 4 aprilie. Exclus! Nu am să accept vreodată ca Senatul să își facă programul de audieri în funcție de deplasările mai mult sau mai puțin exotice ale domnului Chiritoiu", a menționat Daniel Zamfir.

Potrivit site-ului Senatului, "în contextul evoluției și situației actuale a pieței asigurărilor RCA din România și, totodată, având în vedere gradul ridicat de concentrare pe piața asigurărilor RCA din România pe care l-a detinut atât City Insurance S.A., cât și Euroins România Asigurare-Reasigurare S.A., Comisia economică, industriei și serviciilor a Senatului a invitat conducerea Consiliului Concurenței pentru a prezenta măsurile întreprinse de către autoritate cu privire la stabilirea compatibilității unei asemenea concentrări cu un mediu concurențial normal".